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 اخبار کوتاه

روزنوشت

ستایش فیفا و آس از نمایش خوب ایران 

سایت فیفا درباره بازی تیم‌ملی برابر یمن نوشت: »ایران با نمایش خوب 

خود در بازی نخست برای تیم‌های دیگر خط و نشان کشید و با پنج 

گل یمن را شکست داد. قهرمان سه دوره جام ملت‌های آسیا در همان 

۲۵ دقیقه نخست توانست سه گل به حریف خود بزند و درنهایت هم 

پیروزی پرگلی کسب کند.« روزنامه »آس« اسپانیا نیز در گزارشی نوشت: 

»ایران فرم خوب خود را بعد از جام‌جهانی حفظ کرد و نمایش خوبی در 

بازی نخست خود در جام ملت‌های آسیا داشت.« 

طارمی در جمع ۱۰ گلزن برتر ایران

مهدی طارمی، مهاجم تیم‌ملی فوتبال ایران توانست در بازی برابر یمن 

دو گل به ثمر برساند و همین دو گل نیز کافی بود تا ۱۵گله شود و 

در رده دهم برترین گلزنان تاریخ تیم‌ملی فوتبال ایران در کنار حمید 

علیدوستی قرار گیرد. طارمی همچنین با دو گل زده در کنار سونیل 

چتری هندی تا پایان روز سوم به‌صورت مشترک در صدر جدول گلزنان 

جام ملت‌های آسیا قرار گرفت. سردار آزمون با ۲۵ گل و کریم انصاری‌فرد 

با ۱۸ گل زده در ترکیب ایران جلوتر از طارمی قرار دارند. تیم‌ملی روز 

شنبه در دومین دیدار برابر ویتنام قرار می‌گیرد. 

نظر تاج درباره برد پرگل تیم‌ملی

مهدی تاج روز گذشته در حاشیه حضور در تمرین تیم فوتبال امید ضمن 

اعلام حمایت فدراسیون از این تیم، درباره نتیجه تیم‌ملی بزرگسالان 

مقابل یمن نیز صحبت کرد. وی گفت: »بازی‌های روز اول این‌گونه 

شده بود که تیم‌های ضعیف‌تر بازی‌ها را می‌بستند. بازی کره‌جنوبی 

و فیلیپین را دیدم و کره به زحمت توانست حریف خود را شکست دهد، 

ولی بازی اول برای ما خوب شروع شد و باید به کار خوب کی‌روش 

اشاره کرد. او مربی توانمندی است و هجمه‌های سنگین علیه او و 

تیم‌ملی ایجاد شده بود. هفت‌قدم در جام ملت‌های آسیا داریم که 

اولی را به‌خوبی برداشتیم و قدم‌های بعدی را محکم‌تر برمی‌داریم.« 

تصمیم استقلالی‌ها برای پایان اعتصاب

بازیکنان تیم استقلال چند روزی است که به‌خاطر مشکلات مالی در 

تمرینات شرکت نمی‌کنند و حتی در حالی که قرار بود این تیم برای 

اردو راهی قطر شود، این اتفاق نیفتاد. اگرچه مشکلات مالی بازیکنان 

استقلال تا دیروز حل نشده بود، اما طبق خبری که »فارس« منتشر 

کرد، بازیکنان تیم استقلال تصمیم گرفتند به‌زودی در تمرینات شرکت 

کنند. این در حالی است که فرهاد مجیدی به تهران آمده و شفر هم از 

روز شنبه در تهران حضور دارد. 

مشتری علیپور در دفتر وزیر!

هفته گذشته خبری از پیشنهاد باشگاه ریزه‌اسپور به علی علی‌پور در 

رسانه‌ها منتشر شد. برخی رسانه‌ها مدعی شدند مسئولان باشگاه 

ریزه‌اسپور برای به خدمت‌گیری علی علیپور سراغ وزیر ورزش هم 

رفته‌اند و سلطانی‌فر در پاسخ به درخواست آنها اعلام کرده دخالتی 

در مسائل اجرایی باشگاه ندارد. البته این خبر از سوی وزارت ورزش و 

جوانان تایید یا تکذیب نشده است.

خط دفاع آقای گل ساز عراق و ویتنام

و  عراق  بازی   26 دقیقه 

ویتنام بود که حمله بازیکنان 

فاع  د قلب  به  خ‌پوش  سر

جدی‌ترین رقیب ایران، یکی 

از زیباترین گل‌به‌خودی‌های 

تاریخ این رقابت‌ها را درپی داشت. تا به حال ندیده بودیم کسی به تیمش به 

حالت دریبل زیدانی گل بزند اما عطیه، مدافع میانی تیم‌ملی عراق زحمت 

این گل را کشید تا به صورت ناخواسته، دروازه خودی را بگشاید. 

هرچند نمی‌شود و نباید روی یک گل، ساختار دفاعی عراق را در این 

رقابت‌ها کاملا زیر سوال ببریم اما گلی که سفیدپوشان همسایه دریافت 

کردند آنقدر بد و ابتدایی بود که واقعا شگفت‌زده شدیم. نه اینکه پیش از این 

بازی روی نظم دفاعی عراق حساب ویژه‌ای بازی کرده باشیم اما اشتباهات 

خط دفاعی عراق، چه در این صحنه و چه در دیگر صحنه‌های این بازی 

آنقدر فاحش بود که از حالا خیال‌مان برای بازی با این تیم راحت‌تر شود. 

حقیقتش اگرچه از قبل هم ترس خاصی از عراق در بازی مقابل ایران 

نداشتم و مطمئن بودم که کی‌روش و شاگردانش به راحتی این تیم را از 

پیش رو برمی‌دارند اما تماشای بازی خام و ناشیانه بازیکنان عراق چقدر 

باعث آرامش خاطر بود. 

عراق قبل از ورود به این رقابت‌ها با حاشیه دست و پنجه نرم می‌کرد. کاتانچ، 

سرمربی عراق قبل از ورود به این جام توسط انواع و اقسام شایعه‌ها مورد 

حمله قرار گرفت مخصوصا اینکه تیمش را یک دلال ایرانی بسته. اینکه این 

قضیه صحت دارد یا نه اهمیتی ندارد. مهم میزان تخریبی است که چنین 

خبری روی تیم می‌گذارد. همین ترکیب اولیه تیم عراق و نیمکت‌نشینی 

عجیب و غریب بازیکنانی مثل بشار رسن و همام طارق، شاید حکایت از 

دست کم گرفتن ویتنام داشت اما ذهن‌های هوادارانی که در شهرهای 

مختلف عراق مشغول تماشای این بازی بودند، احتمالا عین ذهن هواداران 

باشگاه‌های ایرانی کار می‌کند. آنها ترجیح می‌دهند به اولین شایعه 

بچسبند تا نخستین تحلیل!

 گل دومی که عراق خورد و همچنین گل اولی که وارد دروازه ویتنام شد، 

هم برای مهاجمان تیم‌ملی ایران و کارلوس کی‌روش هدیه‌ای خدادادی 

بود. از حالا باید منتظر بمانیم مقابل تیم‌هایی با این ساختار دفاعی آشفته، 

کدام بازیکن ایران در همان مرحله اول آقای گل می‌شود! طارمی باید 

حسابی کفش‌هایش را برق بیندازد. این خط دفاع‌ها، آقای گل می‌سازند! 

به این اسامی دقت کنید: سهراب بختیاری‌زاده، محمد 

مومنی، حامد کاویانپور، مهدی طارمی، رامین رضاییان، 

پیام صادقیان، مجید حسینی، وحید امیری و... کلیدواژه 

مشترک همه بازیکنانی که از آنها نام برده شده یک کلمه 

است؛ لیگ ترکیه. 

لیگ برتر ترکیه که به سوپر لیگ معروف است هیچ‌گاه 

فرجام خوبی برای فوتبالیست‌های ایرانی نداشته؛ درواقع 

این کشور همسایه ایران هر چقدر بهشت توریستی 

هم‌وطنان‌مان محسوب می‌شود، به همان اندازه برای 

فوتبالیست‌های ایرانی یک جهنم به تمام معناست. 

ناامید از مجید و وحید!

انگار همین دیروز بود که مجید حسینی پس از کش 

و قوس‌های فراوان راهی ترابوزان اسپور شد تا دومین 

بازیکن ایرانی این تیم ترکیه‌ای در فصل جاری لقب بگیرد 

و به این ترتیب مدافع ملی‌پوش کشورمان سیزدهمین 

لژیونر فوتبال کشورمان در ترکیه باشد. پیش از او نیز 

وحید امیری به همین تیم پیوسته بود. 

این دو از مردان اصلی کارلوس کی‌روش در جام‌جهانی 

2018 روسیه بودند و درخشش خوبی را از خود به نمایش 

گذاشتند، با این حال دیدار با یمن هرچند با پیروزی پرگل 

یوزهای ایرانی همراه بود، اما این دیدار نه شب وحید بود 

و نه شب مجید تا جایی که مجید حسینی بین دو نیمه 

جای خود را به پژمان منتظری داد و وحید امیری هم 

در همان اوایل نیمه دوم از زمین بیرون رفت تا قدوس 

جایگزین او شود. 

امیری و حسینی درحالی شب پر افت و خیزی را پشت سر 

گذاشتند که همین چند ماه پیش عصای دست کادرفنی 

در روسیه بودند و هنوز نمایش بی‌نظیر آنها به‌خصوص 

امیری در اذهان باقی مانده اما اینکه چه اتفاقی افتاد 

که این دو در این چند ماه از لحاظ فنی از این رو به آن رو 

شده و نتوانستند در دیدار با یمن توقعات را برآورده کنند، 

شاید سوالی باشد که باید جواب آن را در کشور همسایه 

شمال‌غربی ایران جست‌وجو کرد. 

ایستگاه آخر فوتبالیست‌های ایرانی؟

پیش از این بازیکنان زیادی از کشورمان در فوتبال ترکیه 

حضور داشته‌اند که البته اکثر آنها به موفقیت چندانی 

دست پیدا نکرده‌اند. در این بین صدقیانی در سال‌های 

قبل از قرن اخیر در تیم جوانان فنر‌باغچه بازی کرد تا 

اولین ایرانی در این عرصه باشد اما در سال‌های اخیر 

یا به عبارت صحیح‌تر در ۴۰ سال گذشته مردانی مثل 

ناصر صادقی، سهراب بختیاری‌زاده، محمد خاکپور، 

رضا شاهرودی، حامد کاویانپور، مهدی طارمی، رامین 

رضاییان، پیام صادقیان، مجید حسینی، وحید امیری 

و... در لیگ ترکیه بازی کرده‌اند. 

ناصر صادقی، بازیکن سابق تیم پاس که دفاع راست بود 

در دهه ۸۰ در تیم گالاتاسرای حضوری کوتاه داشت 

و این حضور زمینه‌ساز آشنایی او با مربیان ترک شد، 

چنان‌که وقتی دنیزلی هدایت‌گر پاس و پرسپولیس شد 

او در مقطعی دستیار وی و مترجم این مربی مطرح در 

این دو تیم بود. همچنین سهراب بختیاری‌زاده و محمد 

مومنی در دهه ۷۰ به تیم فوتبال ارزروم‌اسپور رفتند اما در 

نهایت بدون توفیق خاصی سفر را نیمه‌کاره رها کرده و به 

ایران بازگشتند. از سوی دیگر رضا شاهرودی با آلتا‌ازمیر 

قرار داد بست، اما به علت مشکلی خاص دیگر هیچ‌گاه 

به ترکیه برنگشت. محمد خاکپور در تیم وان‌اسپور بازی 

کرد اما حضور او هم کوتاه‌مدت بود. در نهایت در همان 

سال‌ها نیز حامد کاویانپور هم در سال ۸۵ بعد از اخراج 

از پرسپولیس به لیگ ترکیه و قیصری‌اسپور رفت و او 

هم موفق نبود و به علت دوپینگ از این تیم اخراج شد. 

جنجال بزرگ طارمی

در دور جدید حضور بازیکنان ایرانی و در رأس همه 

این ناکامی‌ها هم می‌توان به حضور نیمه‌کاره طارمی و 

رضاییان اشاره کرد که حضور جنجالی این دو در ترکیه 

تا مدت‌ها نقل محافل خبری بود تا جایی که بازگشت 

طارمی به پرسپولیس درنهایت موجب محرومیت 

این بازیکن و بسته‌شدن دو پنجره پرسپولیس 

شد. هم‌زمان با آنها صادقیان و شهباززاده نیز 

در تیم‌های خود با افول مواجه شده و درنهایت 

دست از پا درازتر به لیگ ایران بازگشتند. 

حالا هم که جز ضعف فنی و نزول تاکتیکی، سرزمین 

عثمانی برای دو ملی‌پوش سطح بالای کشورمان حاصل 

دیگری نداشته تا درنهایت بتوان به این نتیجه رسید که 

کشور همسایه هرچقدر برای توریست‌های ایرانی شبیه 

بهشت است، برای فوتبالیست‌های ایرانی چیزی جز 

ناکامی به همراه ندارد. 

  گزارش

نخستین دیدار تیم ملی فوتبال ایران در جام ملت‌های 

آسیا برگزار شد و شاگردان کارلوس کی‌روش موفق شدند 

حریف نه‌چندان قدرتمند خود را با 5گل درهم بکوبند 

و البته این تعداد گل می‌توانست بیشتر هم باشد اگر 

بی‌دقتی در ضربات پایانی و گاها عکس‌العمل‌های دور 

از انتظار دروازه‌بان بدون تیم یمنی در کار نبود. 

شاگردان کارلوس کی‌روش مانند سال قبل که اولین 

بازی سال را با یک برد پرگل در برابر سیرالئون آغاز کردند 

این بار هم به یک پیروزی یکطرفه دست پیدا کردند. 

این سومین برد مقتدرانه ایران در تاریخ جام ملت‌ها 

پس از برتری 8 بر صفر مقابل یمن‌جنوبی و 7 بر صفر 

برابر بنگلادش بود. ششمین پیروزی پیاپی در اوپنینگ 

گیم‌ها)اولین بازی تورنمنت( در جام ملت‌ها برای ایران 

به دست آمد و شکست سال 1996 با محمد مایلی‌کهن 

در اولین گام مقابل عراق به دست فراموشی سپرده شد. 

حفظ رکورد ویژه کی‌روش

کی‌روش با پیروزی پرگل ایران برابر یمن به رکورد 

صددرصد برد و صددرصد کلین‌شیت در دیدارهای مرحله 

گروهی جام ملت‌ها ادامه داد. تیم او در چهار بازی به 

چهار برد رسیده؛ گل نخورده و 9گل به ثمر رسانده است 

که رکوردی خاص به نظر می‌رسد. 

سیستم هجومی تیم ملی

به سراغ ترکیب تیم ملی می‌رویم. ترکیبی که نسبت 

به بازی اول ما در جام‌ملت‌های سال 2015، هشت 

تغییر داشت و تنها سه نفر از آن تیم ثابت بودند، مرتضی 

پورعلی‌گنجی، اشکان دژاگه و احسان حاج‌صفی. 

ما نسبت به اولین بازی جام‌جهانی مقابل مراکش 

هم چهار جابه‌جایی داشتیم. کریم انصاری‌فرد، روزبه 

چشمی، علیرضا جهانبخش و مسعود شجاعی از ترکیب 

بیرون رفتند و به جای آنها مجید حسینی، مهدی ترابی، 

مهدی طارمی و اشکان دژاگه به زمین آمدند. آرایش تیم 

از 1-5-4 دفاعی به 1-4-1-4 تغییر پیدا کرد و نگرانی‌ها 

بابت اینکه کی‌روش همچنان با سیستم دفاعی پا به 

جام‌ملت‌ها می‌گذارد فعال مرتفع شد. 

شاید کمتر دیده شده که تیم ملی در یک بازی 73درصد 

مالکیت توپ را داشته باشد اما در این مسابقه چنین 

اتفاقی رخ داد. بازیکنان تنها در 27درصد دوئل‌ها قافیه 

را به نفرات یان کوچیان در یمن باختند. امید ابراهیمی 

به‌عنوان تنها هافبک دفاعی در تمام جنگ‌های وسط 

زمین حضور موثر داشت و مهدی ترابی هم با اینکه 

اکثرا باید در سمت راست کار می‌کرد اما با اجازه 

کی‌روش می‌توانست به نقاط مختلف زمین سر بزند. 

او در دقایقی حتی به صورت کامل متمایل به سمت 

چپ کار می‌کرد. طارمی هم گاه‌وبیگاه با نفوذهای 

ضربدری خود به محوطه حریف، تعداد مهاجمان ایران 

را به عدد دو می‌رساند و عنوان مهاجم سایه را به خود 

اختصاص می‌داد. 

هیت‌مپ امید ابراهیمی مقابل یمن

رامین رضاییان و احسان حاج‌صفی مدام در دو سمت 

راست و چپ نفوذ می‌کردند و با استارت‌های کوتاه و 

بلند خود پلن جدیدی را اضافه کرده بودند. حتی در 

یک صحنه حاج‌صفی از سمت راست خط دفاعی یمن 

توپی را ارسال کرد که در سمت چپ به رضاییان رسید! 

ارسال‌های خطرناک رامین یکی از شیوه‌های اصلی ما 

در راه گلزنی بود و نکته جالب توجه، عدم علاقه ایران 

به بازی در عمق دفاع حریف بود و ما فقط یکی دو بار 

شاهد حرکات ترکیبی بین طارمی و سردار در طول 

90دقیقه بودیم. 

دقت بالای پاس شاگردان کی‌روش

تیم ملی در این مسابقه 607 پاس داد؛ تقریبا سه برابر 

حریف خود. دقت پاس بازیکنان ما 86 درصد بود که 

در زمین حریف این میزان دقت به 79درصد کاهش 

پیدا می‌کرد. عددی که تا به اینجا با هدایت مرد 

پرتغالی کمتر شاهد آن بودیم. 63 بار از ارسال‌های 

بلند استفاده کردیم و سود لازم را هم از این حربه 

تاکتیکی بردیم. 

50درصد شوت در چارچوب

زدن 20 شوت در یک مسابقه گواه میل فراوان یک 

تیم به گلزنی است. شاگردان کی‌روش در این دیدار 

سیری‌ناپذیر بودند و ضعف یمن هم این اجازه را به 

نفرات تیم ما می‌داد تا با فراغ بال به سمت دروازه آنها 

یورش ببرند. 50درصد شوت‌های ما داخل چارچوب 

بود و این در فوتبال امروز، یک آمار قابل توجه به 

نظر می‌آید. در سوی مقابل سه شوت یمنی‌ها جایی 

در چارچوب دروازه بیرانوند نداشت. از 20 شوت زده 

شده 14 شوت از داخل محوطه بود و 6 شوت هم از 

بیرون باکس 18 قدم حریف زده شد. دو ضرب بودن 

گلر یمنی‌ها میل ملی‌پوشان را برای شوت از راه دور 

بالا برده بود. 

تکل‌های موفق ولی خطرناک

در دفاع 76درصد تکل‌های بازیکنان ما با موفقیت 

همراه شد هر چند برخی از آنها بسیار خطرناک 

بود. ملی‌پوشان نسبت به حریف خود بیشتر درگیر 

می‌شدند و پرس‌های سنگین و نیمه‌سنگین را روی آنها 

پیاده می‌کردند هرچند فشار زیادی روی خط دفاعی 

و دروازه ما نیز نبود. 

یک ایران متفاوت

در مجموع می‌توان گفت ایران در این مسابقه روی 

متفاوتی از خود نشان داد که می‌تواند چشم‌انداز 

خوبی را برای هواداران به وجود بیاورد. تیمی که توپ 

را به تملک خود درآورد. از راه‌های مختلفی چون شوت 

از راه دور، ارسال از جناحین، ضربات ایستگاهی و... 

به گل رسید؛ پرس کرد؛ خسته نشد و از گل زدن هم 

احساس خستگی نکرد. 

کالبد شکافی تیم ملی پس از آغاز باشکوه

رونمایی از ایرانِ متفاوتِ کی‌روش

به بهانه افت حسینی و امیری در جام ملت ها نسبت به جام جهانی

در ترکیه خیریتی برای بازیکنان ایرانی نیست
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